

# MAGYAR JÖVŐ

Előfizetési ára egy hónapra 2 Pengő 40 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Postabefizetési lap: \*\*24.054 szám, az előfizetési osztályhoz „L”, a hirdetési osztályhoz „H” jelzéssel.

FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Miskolc, Hunyadi-utca 13. sz.  
Telefonszámok: Felelős szerkesztő 6-46. Szerkesztőség 8 45 és 6-46. Kiadóhivatal 1-84. Levélcím: Miskolc 1. sz. posta.

MISKOLC, 1930. NOVEMBER 11.

KEDD

XII. ÉVFOLYAM. 256 (3272) SZÁM

## Regőce

Pacsá után Regőce. Két pótválasztás egymásután és két ellenzéki győzelem egymásután. Az egyik kerületben választás közben lépett vissza a hivatalos kormánypárti jelölt, hogy elkerülje a esúfos bukást. A másik kerületben ugyanezen indokból akart visszalépni a kormánypárt hivatalos jelöltje. Mert nem tette, mert az utolsó pillanatig hitt valamelyes csodában, a kormányzati apparátus mágikus erejében, tehát ez a esúfos bukás bekövetkezett.

Mi nem ismerjük az ellenzéki jelöltet. Annyit tudunk róla, hogy 31 esztendő, hogy ügyvéd. A kormány elbukott jelöltjét ismerjük: korrekt, szimpatikus úr. Sem az egyénisége, sem a jelleme, sem a képzettsége ellen senkinek nem lehetett kifogása. Nem is a jelölttel volt a baj, hanem a jelölt programjával, mint ahogy a fiatal ügyvédet is minden biznnyal nem a két szép szeméért választották meg, hanem a programjéért. Egyedüli ajánlólevele volt, hogy szemben áll azzal a kormányzati rendszerrel, amely a magyar élet fölött immár tíz év óta eluralkodik, de úgy látszik, a falvak népének ez ma már elég ajánlólevél.

Ugy hírlík, némely túlbuzgó közigazgatási közeg — nincs kétségünk afelől, hogy csak a kormányzat tudtán kívül és akarata ellenére — bizonyos erőszakot is megengedett magának az ellenzéki jelölt győngítésére. Így egyik korcsának, egy csatájai korcsmarosnak megvonták az italengedélyét. A főkorcs erre bezárta a koresmáját és még jobban agitált a jelöltje mellett. Egy másik ellenzéki primipilust, egy szántói gazdát vasravezve kísérték be a megyeházára. Azt mondják, ez többet használt a győzelem jelöltnek, mint a legülyosabb ellenzéki szónoklat. Hercegszántón nem engedték meg, hogy az ellenzék jelöltje programbeszédet tartson, mert „a mai idők nem alkalmasak ellenzéki programbeszéd megvontására”. S az eredmény: ugyanebben a faluban 16 szavazatot kapott a kormány jelöltje, 624 szavazatot az ellenzék jelöltje. Az idők jele ez s annak a jele, hogy eszme ellen, morális erő ellen lehet fizikai erővel harcolni, de csak bizonyos határig. Nos, ezen a határon már túljutott a magyar politikai élet.

És bár végeredményben örülnünk kellene az ellenzéki gondolat ilyen elementáris erejű megnyilvánulásának és győzelmének, nem lehet teljes az öröm, mert hiszen ezekből az ellenzéki megmozdulásokból hiányzik az egység, a céltudatosság. Gejzír szerű feltörései ezek az általános hangulatnak, amelyből sok azt sem tudja, mit akar, csak egyet tud, hogy ezt a mai rendszert nem akarja. Valta képpen azonban ez is szükség szerű következménye annak a lezorított ságnak, melyben minden ellenzéki megnyilatkozás a kormányzat részéről részeseült s nem kétséges, hogy most, amikor ez az erős ellenzéki immár ellenállhatatlanul feltör és érvényesül, meg fog teremteni az az egység is, ami föltétlenül szükséges ahhoz, hogy egy gondolat, vagy egy program be tudja tölteni azt a szerepet, amely a parlamenti váltógazdaságban vár rá.

## Huszonhárom főnyi többséget szereztek a jobboldali pártok a vasárnapi osztrák választásokon

**Továbbra is a Vaugoin-Starhemberg-kormány marad uralmon — Az antimarxista front 95 mandátummal rendelkezik a szociáldemokraták 72 mandátumával szemben**

Bécs, november 10

Az osztrák választás vasárnap a legtökéletesebb külső nyugalommal, minden rendezettség nélkül, eltekintve egyes helyi és jelentéktelennek maradt összetűzésektől, folyt le és noha az előzetes hírek a szociáldemokrata párt óriásarányú előretöréséről vélték tudni, ezzel szemben a valóság az, hogy a jobboldali pártok szétforgácsolódása nem következett be, sőt a polgári pártok, noha a Schober-blokk kiválása kihatásait meggyengítette, mindenütt győzelmesen verték vissza a szociálisták támadásait.

A választási főhatóság megállapítása szerint a választások végeredménye a következő:

Keresztényszociálisták 66 mandátum.

Heimatsblokk (Heimwehr) 8 mandátum.

Schober-blokk (gazdasági és földműves szövetség) 19 mandátum.

Szociáldemokraták 72 mandátum.

A régi parlamentben 73 keresztényszocialista volt, minthogy most a Heimwehr külön politikai pártként vett részt a választásokon, az általa szerzett 8 mandátummal együtt tulajdonképpen a kormány az eddigi 73 mandátum helyett 74-el rendelkezik, tehát egy mandátum nyereségre tett szert. A szociáldemokratáknak 71 mandátumuk volt eddigi, most 72, tehát szintén egy mandátumot nyertek. A nemzeti gazdasági blokk és földműves szövetség a régi parlamentben 21 szavazattal rendelkezett, most azonban Schober-blokk néven csak 19 mandátumot tudott szerezni. A két elvesztett mandátumból egyet-egyet a Heimwehr-keresztényszocialista kormányblokk, illetve a szociáldemokraták hódítottak el. Így tehát tulajdonképpen a helyzet úgyszólván nem változott.

Minden valószínűség szerint a mostani kormány fog bemutatkozni az új parlamentnek. A kormány esetleges átalakítása csak későbbi jövő kérdése.

## Készülődnek a pártok a vasárnapi harcra

**A Keresztény Községi Párt minden gáncs ellenére biztosan tör a győzelem felé — Róbert Emil nyilatkozata a jelöléséről és a keresztényszociálisták pártbontásáról**

Miskolc, november 10

Az ajánlásokkal lezárult a választási harc első része, mely után megkezdtek a pártok a további, nehezebb küzdelmet, melyben a vasárnapi győzelemért kell versenyezniük.

Különösen nagy elánmal száll be a küzdelembe a Keresztény Községi Párt

nemcsak azért, mert birtokállományát kell megvédenie, de azért is, mert a kebelében végbement változásoknál fogva a jövőben még nagyobb erővel, még kevésbé nem tévováva akar küzdeni azokért a nagy érdekekért, melyeket a város kisembereit meg kell védeni.

Miskolc város anyagilag igen nehéz helyzetben van. Vagyona nincs, adósságai pedig olyan nagyok, hogy annak terhei napról napra elviselhetetlenebbül hármanak az adófizető szegény emberek vállára. Ugyanakkor, mikor a régi törvényhatóság épp azokkal a városrészekkel nem törődött, amelyek a terheket épp úgy viselték, mint a többiek s amely városrészeknek a szavazó polgársága vasárnap járul az urnák elé.

Ilyen körülmények között még reászakadt a fenyegető téli hideg is, melyet meg kell oldani s melynek megoldását a Keresztény Községi Párt az egyedül helyes nyomon követeli: nem a kisemberek, nem a kisegzisztenziák megterhelésével, hanem a nagy teherbírástú vagyon és jóvedelem megadóztatásával.

A pártot ebben a felfogásban eddig nem befolyásolta személyi tekintet s ezután sem akar más úton próbálkozni, mert éri e téren a felelősséget, minek a párt elnöke, Csik József dr. nem egyszer hangot is adott. A választáson ez égető kérdésben fog a két kerület szavazó polgársága nyilatkozni, hogy

segítséget ad-e a Keresztény Községi Pártnak a kisemberek védelmében, vagy pedig a maga érdekei ellen akar-e a párt meggyengítésével tüntetni?

A pártot a lista összeállításánál ezek vezették. Az ajánlásnál a keresztény nacionalista közönség már félt s megmutatta, hogy a II. kerületben a Schirilla—Bojtár—Klenies, a VIII-ban pedig a Róbert listát akarja és fogja daldalra vinni, minden másirányú kísérlet pedig kudarcba ful.

A választó közönségnek az elkövetkező napok nehéz napjai lesznek.

A legkülönbözőbb és leghetlenebb megkísértéseknek lesznek kitéve s nincs kizárva, hogy otromba fogásokkal fogják próbálni eltéríteni a Keresztény Községi Párt listája melletti egyöntetű felsorakozásban. Bízunk kell azonban, hogy minden megbontási, személyi és pártambíciókat szolgáló kísérlet megtörik a kerület nacionalista társadalmának hűségén, melynek nem lehet elfelejtetni azt, hogy az egy év alatt a Keresztény Községi Párt Csik József dr. elnököt követve hányszor és milyen erővel képviselte érdekeinket.

Ugy, hogy ha a választó közönség egy kis része nem tudna elmentállni a máshonnan jövő kísértekeknek, tulajdonképpen nem a Keresztény Községi Párthoz lenne hűtlen, nem a Schirilla, illetőleg a VIII-ban a Róbert listát gáncsolná el, hanem önmagát, az önmaga jogos érdekeinek védelmét.

Már a múlt héten megirtuk, hogy egyesek olyan híreket terjesztenek a választók között könnyen meglátható célokat és érdekeket szolgáló tendenciával, mint ha Róbert Emil nem is vállalná a jelölést. Ezeket a híreket közöltük Róbert Emillel, aki azokkal

kapcsolatban a következőket mondotta:

— A Keresztény Községi Párt elhatározását örömmel vettem tudomásul, a jelölést elfogadtam s ha megválasztanak, a törvényhatósági bizottsági tagsággal vállalt kötelezettségeimnek minden biznnyal eleget fogok tenni. E tekintetben tehát senkinek aggodalmi ne legyenek.

— A keresztényszociálisták állásfoglalása csak annyiból érdekel, amennyiben a VOGÉ magatartását érthető ügy miskolci, mint országos vonatkozásban.

— A VOGÉ a vasutasok gazdasági egyesülete, amely a keresztényszocialista világszemlélet szelleméhez kimondottan vasutas érdekekért harcol, ott, ahol a vasutas kérdés egyáltalán szóba jön, tehát a városházán is. Tagjaink ebben a felfogásban az általános községi választásoknál mindentűt arra törekedtek, hogy a törvényhatóságokban is képviselve legyünk s ezt a törekvésünket igen szép siker is koronázta.

— Ugy vagyok értesülve, hogy a Keresztényszocialista Párt Miskolcon velem, a VOGÉ országos elnökével szemben, egyesületünk tagjaira is támaszkodik. Azt hiszem helytelenül ítélt meg a helyzetet. Tagjaink ez esetben sem tehetnek és fognak má tenni, minthogy a VOGÉ országos elnökét fenntartás nélkül támogatják, aki éppen úgy képviseli a keresztényszocialis gondolatot, mint a vasutas érdekeket.

— Mi vasutasok úgy érezzük, hogy országos érdekek fűződnek a VOGÉ zavartalan és eredményes működéséhez. Ennek a munkának előfeltétele a harmónia a vezetőség és tagok között. Rossz munkát végez az, aki ezt a harmóniát zavarja, tagjainkat dilemmák elé állítja, hogy szervezési munkáinkat saját céljaira gyűmöltesse.

Róbert Emil tehát tisztán, világosan és félreérthetetlenül leszögezte álláspontját a különböző híresztelésekkel szemben s bátran és kedvvel boesátkozik bele a küzdelembe a Keresztény Községi Párt lobogója alatt. A VIII. kerület pedig benne mindenesetre meg fogja látni azt az embert, akinek helye van a törvényhatósági bizottságban akkor, amikor oly nehéz pénzügyi és közgazdasági kérdések várnak megoldásra, mint aminőt az idő és körülmények s Miskolc speciális helyzete produkált.

## Vasárnapi ajándék

Most mult vasárnap a kormánypárti újságok ajándékkal kedveskedtek előfizetőiknek: lapjukhoz külön és ingyenes mellékletként esatolták Bethlen István gróf miniszterelnök október 20-án tartott beszédét. A teljes szöveg címe: Bethlen István programja a gazdasági válság és a munkanélküliség leküzdésére. Ezt a hatásosan hangzó címet a következő alcímek és aligéreték követik: A kormány jóttál az államháztartás egyensúlyáért. Harminc millióval csökkentik a költségvetést. Százhuszmillió közmunkákra. Közélebb a revízióhoz és végül egy kis líra is, mert: Ém beesülettel kitarottam tíz évig és tíz év munkáját kötelességgem megvédeni... mondotta a miniszterelnök.

A melléklet a fenti címeken kívül még bevezetéssel és befejezéssel is szolgál. A bevezetés elmondja, hogy „a miniszterelnök nagy beszéde rendkívüli lelkesedést keltett a pártban. Ezt az emelkedett és bizakodó hangulatot a beszéd gazdag tartalma, a bejelentett célravezető intézkedések bősége váltotta ki, továbbá az a határozottság, amellyel Bethlen szembefordult az álhírek terjesztőivel, minden felforgató kísérlettel”.

Mi ezzel a beszéddel annak idején már foglalkoztunk. Ugyanezen a helyen mutattuk ki, hogy annak gazdasági tartalma nem kielégítő és nem megnyugtató. Teljesen természetesnek találjuk, hogy a párt, melynek hallgatósága előtt a miniszterelnök a beszédet elmondotta, azt — mint a mellékletből olvassuk — „hosszantartó lelkes éljenzéssel és tapssal” fogadta. Mi azonban nem vagyunk e párt tagjai és még ha azok volnánk is, sem tudnánk e beszédnek tapsolni és helyeselni.

Részletesen kimutattuk, hogy a boletta jelenlegi 3 pengőnyi összegének felemelése nem segíthet a gabonakrizisen. Ezt a véleményünket még az egységspárt agrárblokkjának tekintélyes képviselői is megerősítik. Az ipari cikkek olesóbbá tétele, illetőleg a kartellek ármegállapításába való beleszólás joga a kormány részéről nyilván üdvös s hatásos remedium lehetne. Erre vonatkozóan azonban általános kijelentésen kívül a miniszterelnök beszéde nem tájékoztató. A falu népének juttatandó olesó szövet és bóranyag ügye kétségtelenül nem jelentéktelen segítség, de az általános gazdasági válság „leküzdése” szempontjából semmiesetre sem hatékony eszköz.

Azok az ötletek, melyeket a miniszterelnök a világválság elleni küzdelemben akarna értékesíteni, mint a preferenciális rendszer, nemzetközi konferenciákön való meggyezés, elméletileg elfogadható; gyakorlati megvalósulásuk iránt azonban az eddigi konferenciázások „sikerei” után a legteljesebb bizalmatlansággal nézhetünk. A 120 millió közmunka és beruházás ígérete a beszéd leglényegesebb része. Nem sok, de tagadhatatlanul értékes segítség, ha gyorsan megvalósítják.

Mindent már elmondottuk a programról s most röviden csak azért ismételtük meg, mert ennek a programnak a benne foglalt ígéreték szerint napirenden kellene